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Pasáže pro krátkou úvodní sériiPasáže pro krátkou úvodní sérii
Jan 2,1‑12 ‑ Proměna vody ve víno
Lukáš 19,1‑10 ‑ Zacheus
Lukáš 5,1‑11 ‑ Nečekaný úlovek
Lukáš 15,1‑7 ‑ Ztracená ovce

Další doporučené pasáže pro série setkání nad Božím slovem jsou na této stránce
DOLE.

Mluvíme tady o „Discovery“, jaké pořádáme s přáteli, kteří zatím neznají Ježíše. Většinou
jsou úplně nevěřící. Někteří jsou tak nějak nábožní, ale o Bibli mají jen velmi mlhavou
představu. Vybíráme tedy pasáže, které pro ně budou zajímavé a které jim poskytnou
důležité informace nebo přímo zážitky!

Pokud jde o konkrétní biblické odkazy, na prvním místě Ti doporučím krátkou sérii, kterou
chápeme jako zkoušku, co takové čtení a celá komunita s našimi přáteli udělá. Jde o texty,
v nichž se nový člověk může ve zkratce seznámit s Ježíšem, aby po Něm zatoužil a chtěl víc,
případně aby usoudil, že to zatím není cesta pro něho.
První setkání otevřeně − už při domlouvání konkrétního data − označujeme za
„ochutnávku“: „Jirko, přijď se podívat jednou a pak se rozhodneš, jestli budeš chtít přijít
i příště.“
S velmi dobrou zkušeností začínáme příběhem, kdy Ježíš proměnil vodu ve víno − podle Jana
2,1−12. Největším překvapením nevěřících kamarádů tu bývá, že tam Ježíš vyrobil zhruba
600 litrů vína. Ano, vína! :‑)
Na konci prvního „ochutnávkového“ setkání nabídneme další tři nebo čtyři díly této krátké
úvodní série: „V Bibli máme ještě spoustu dalších velmi zajímavých příběhů, které nám
ukazují, jaký je Ježíš. Dáme spolu další tři kousky? Bylo by super, kdybychom je každý z nás
mohli absolvovat všechny! A pak se domluvíme, co dál. Příští týden v úterý?“
Někteří účastníci se ihned vyjádří, že rádi přijdou. Jiní nám po první zkušenosti řekli: „Bylo
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to zajímavé, ale pro mě to asi není.“ Na to reagujeme s laskavostí: „Díky, Jirko, že jsi přišel
a přispěl k naší společné rozmluvě.“
Doporučené biblické příběhy pro tuto krátkou úvodní sérii a odkazy na ně najdeš v textu pod
videem.

K té první sérii mám ještě pár důležitých poznámek.
Do posledních dvou tří setkání v dané sérii citlivě vkládáme kratičký osobní příběh někoho
z nás věřících (pokřesťansku: „svědectví o obrácení“). V přímé návaznosti na pasáž, která se
právě probírala − řeknu: „Hm, já jsem s Ježíšem prožil něco podobného…“ A následuje můj
dvouminutový příběh.
Ten svůj příběh si ale potřebujeme předem promyslet a promodlit. Když se Tě doptávají na
něco víc a mají zájem, můžete to pak rozvíjet, ale samotný monolog nesmí překročit dvě
minuty; a neměla by v něm být křesťanština! (Osobnímu příběhu věnuji několik
samostatných videí zanedlouho.)
První série biblických textů a naše osobní příběhy bývají předehrou pro citlivou výzvu, aby
i naši přátelé zkusili oslovit Ježíše; aby Ho pozvali do života jako svého Zachránce
a „Šéfa“. Ideální je kratičký vlastní příklad a k tomu otázka typu: „Jirko, dokážeš si
představit, že bys Ježíši taky řekl něco podobného?“ Tenhle podnět může zaznít na fóru
skupiny nebo pak navíc i jednotlivě v osobním rozhovoru. (Stručná ilustrace Dobré zprávy
a výzva bude taky v jedné z dalších lekcí.)
Někteří Jirkové potřebují po první sérii ještě pár týdnů zkoumat, přemýšlet a rozmlouvat.
Pokud vidíme duchovní posun, rádi vyjádříme pozvání na druhou sérii: „Dáme dalších pět
pasáží, které nám pomůžou osobně poznávat Ježíše? Kdo z nás může příští týden v úterý?“

Naším cílem při Discovery je ukázat Jirkovi Ježíše a taky cestu, jak Ho pozvat do života.
Když Ho přijme, vést ho pak i dále v následování. Jestliže ovšem Jirka ani po dvou sériích
není zralý pro rozhodnutí, modlíme se a přemýšlíme, jestli mu případná třetí série nějak
pomůže. Měli jsme totiž kamarády, kterým s námi bylo dobře, líbila se jim naše fajn
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komunita, ale v jejich duchovním životě se za celé měsíce zjevně nic nedělo. Ty jsme na
nějakou dobu z dalších pozvání uvolnili. Vytváříme tím prostor pro jiné, kteří na biblické
podněty skrze Discovery čekají.
Určitě, když půjde o příbuzného nebo o jinak blízkého člověka, stále budeme hledat cesty,
jak mu posloužit k poznání Ježíše. Někoho můžeme znovu pozvat na první sérii, až ji budeme
rozjíždět s dalšími lidmi ze své oikosové mapy.

Pane Ježíši, děkujeme Ti, že Boží slovo je Boží moc k záchraně pro každého, kdo Ti důvěřuje.
Prosíme posílej nám připravené lidi, kteří se Ti na základě slyšení Tvého Slova s radostí
otevřou a budou Tě následovat.
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Doporučená úvodní série
Jan 2,1−12 − Proměna vody ve víno (Ježíš má velkou moc; Ježíš nezkazí dobrou
zábavu.)

Lukáš 19,1‑10 ‑ Zacheus (Ježíš proměňuje lidi, kteří udělali špatné věci a které druzí
odmítají.)
Lukáš 5,1‑11 − Nečekaný úlovek (Ježíš pomáhá prakticky; Petr poznává svoji špatnost;
naučím tě „lovit lidi“.)
Lukáš 15,1‑7 − Ztracená ovce (Ježíš se stará; hledá ztracené; v nebi je radost nad tím,
kdo přijde k Ježíši.)

Ježíšovy zázraky podle Jana
Jan 2,1‑12 − Proměna vody ve víno (Ježíš má velkou moc; Ježíš nezkazí dobrou zábavu.)
Jan 4,46‑54 − Uzdravení na dálku (Důvěra Ježíši je předpokladem, aby něco udělal.)
Jan 5,1‑17 − Uzdravení ochrnutého u rybníka (Ježíš má soucit a moc pomáhat.)
Jan 6,1‑14 − Nasycení pěti tisíc (Ježíš si všímá potřeb a má moc pomáhat.)
Jan 6,15‑25 − Ježíš chodí po vodě (Ježíš má moc nad přírodou.)
Jan 9,1‑41 − Uzdravení slepého od narození

Jan 11,1‑46 − Vzkříšení Lazara

Ježíšovy výroky „Já jsem“ podle Jana
Jan 6,1‑15; 33−37 − Já jsem chléb života
Jan 8,1‑12 − Já jsem světlo světa
Jan 10,1‑14 − Já jsem dveře / Já jsem dobrý pastýř
Jan 11,1‑27; 33−44 − Já jsem vzkříšení i život
Jan 14,1‑14 − Já jsem ta cesta, pravda a život
Jan 15,1‑9 − Já jsem vinná réva

Příběhy naděje
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Marek 4:35‑41 − Naděje, když se svět hroutí   (Utišení bouře)

Lukáš 12:22‑34 − Naděje ve starostech života   (O trávě a liliích)
Lukáš 18:35‑43 − Naděje v nemoci   (Slepec u Jericha)
Lukáš 19:1‑10 − Naděje, když tě okolí nepřijímá   (Zacheus)
Lukáš 15:11‑32 − Naděje bezpodmínečné lásky   (Dva synové)
Lukáš 7,11#8209;17 − Naděje v beznaději   (Vzkříšení syna vdovy)
Lukáš 18,9‑14 − Naděje úlevy   (O farizeovi a celníkovi)


